

ТЕМА

**ГОЛОДОВКА В АСТАНЕ:
что требуют дольщики?**

Как известно, в середине июля в Алматы прошел неформальный саммит министров иностранных дел стран-участниц ОБСЕ. А 16 июля в столице страны началась бессрочная голодовка участников Общественной компании «За достойное жилье!».

Что требуют дольщики, ипотечники и граждане, подвергающиеся незаконному сносу с насиженных жилищ?

На пресс-конференции, которые участники акции проводят каждый понедельник, руководитель ОК «ЗДЖ» Зауреш Батталова сообщила, что на сегодня официально в компании состоит 563 человека. Но с учетом членов их семей поддерживают голодовку 3314 человек. Голодающие участвуют в акции группами по 10 дней. 15 августа в акцию включилась четвертая «волна». Не остановило меру протеста и знаковое, священное во всем мусульманском мире событие – ораза в месяц Рамадан. Знать, накипело у народа, чьим маленьким островком являются астанинские «протестанты».

– Если страны ОБСЕ действительно привержены принципам демократии, борются за соблюдение прав граждан, если их не привлекают только экономические интересы в Казахстане, и двойные стандарты для них чужды, то они приложат все усилия, и председатель ОБСЕ будет обязан ответить на наши обращения, – говорит руководитель компании Зауреш Батталова.

А обращения, рассылаемые участниками компании, просты и понятны: каждый гражданин страны по Конституции имеет право на достойное жилище. Тем более, если он уже вложил свои кровно заработанные деньги в него.

На одной из последних пресс-конференций голодающие возмутились: почему на совещании в Ак Орде, которое прошло 4 августа с участием президента, при обсуждении вопроса о выполнении задания главы государства по решению проблем ипотечников и долевого строительства, высокопоставленные чиновники сделали вид, что проблема в корне решена, и умолчали о том, что в пику правительственной политике проводят акцию протеста те, кого меры господдержки обошли стороной?!

Голодающих возмутил и другой факт: почему все их обращения в государственные органы, в том числе прокуратуру, замыкаются на фигуре заместителя акима г. Астаны Сергея Хорошуна, хотя всем доподлинно известно, что сей чиновник пребывает в законном трудовом отпуске.

«Хорошун курировал весь строительный бизнес в Астане, ни один вопрос по дольщикам и ипотечникам он не довел до конца, – говорит Зауреш Батталова. – Между нашей Общественной компанией и акиматом Астаны, когда его возглавлял Аскар Мамин, был подписан меморандум, однако с января 2008 года ни один пункт меморандума не решен. Наоборот, органы власти через государственные СМИ пытаются сформировать у общественности мнение, что есть группа крохоборов, которые через государство хотят решить свои проблемы.»

Следует уточнить: на совещании в Ак Орде отмечалось, что государство принимает достаточные меры по защите прав дольщиков: на объекты долевого строительства из бюджета выделено 518,8 млрд тенге, уже достроено 383 жилых комплекса, тем самым решены проблемы более 45 тыс. дольщиков. Но участники ОК «ЗДЖ!» считают, что эти меры государственной поддержки долевого строительства их не коснулись, а привлечение к уголовной ответственности руководителей нескольких строительных фирм никак не решило проблемы. Более того, они сомневаются, что 518 млрд бюджетных денег действительно были направлены на решение проблем долевого строительства. Постановление правительства от 1 апреля 2010 года – по одной квартире в одни руки – усугубило проблемы и напрочь откинуло право граждан на достаточное жилище.

Акцию протеста поддержали и жители поселка Ондирис, которые в течение двух лет пребывали в состоянии пассивного ожидания. Дело в том, что еще при акиме Аскаре Мамине был достигнут

консенсус с жителями, чьи дома подлежат сносу: для индивидуального строительства акимат выделяет жителям земельные участки в селе Ильинка. Однако с приходом в столичную власть Имангали Тасмагамбетова прежнее решение кануло в бюрократическую бездну.

После начала оразы в акцию голодовки включатся и жители села Коянды. Несмотря на то, что благодаря усилиям «ЗДЖ!» часть жителей-оралманов решила свои проблемы по установлению права собственности на землю под индивидуальное строительство, более 70 семей это право так и не получило.

На пресс-конференции 16 августа Зауреш Батталова озвучила некоторые достижения. Так, за подписью заместителя акима Астаны Крылова получен ответ о том, что положительно решен вопрос, касающийся жителей общежития по ул. Дукенулы, что в п. Пригородный. Жильцов общежития столичная власть обязалась не выселять до тех пор, пока не предоставит им равноценное жилье.

Кроме того, столичная власть, судя по всему, готова сесть за очередной стол переговоров по решению проблем жителей поселков Ондирис и Кирпичный, а также собственников кооператива «Полянка».

Надо полагать, в таком подходе сыграло свою роль участие в решении проблем пострадавших депутата мажилиса парламента Айгуль Соловьевой, которая обратилась с письмом в главный штаб властвующей партии «Нур Отан» с предложением организовать встречи с заинтересованными сторонами по трем рабочим группам – ипотечников, долевого строительства и кандидатов на выселение.

На пресс-конференции в минувший понедельник Зауреш Батталова зачитала обращение участников ОК «ЗДЖ!» к президенту Назарбаеву.

Еще одна немаловажная информация от Зауреш Батталовой: акция голодовки в Астане проходит по адресу: ул. Отырар, д.15/1. Территория частная. Руководитель ОК «ЗДЖ!» высказала предположение: на собственника оказывается мощный прессинг со стороны известных структур. А потому ОК «ЗДЖ!» вынуждена сменить место дислокации голодовки. Акция протеста, несмотря ни на какие давления, будет продолжаться вплоть до саммита глав государств-членов ОБСЕ, который должен состояться в Астане 1–2 декабря 2010 года. Отныне адрес бессрочной голодовки: г. Астана, ул. Кумисбекова, д. 9. Да, это тот самый знаменитый «дом Павлова», который подлежал сносу и который отстояла в многочисленных судебных тяжбах ОК «ЗДЖ!».

**Жумабике ЖУНУСОВА,
«D»**

Когда верстался номер

Вчера президент Общественного фонда «Фонд развития парламентаризма в Казахстане» Зауреш Батталова и председатель Общественного объединения «Миссия по правам человека» Ардак Бижигитов получили предписание из налогового комитета по Сары-Аркинскому району г. Астаны о внеплановой налоговой проверке возглавляемых ими общественных организаций. Как указано в предписании, проверка проводится по письму столичной прокуратуры.

Уточним: все участники Общественной компании «За достойное жилье!» являются членами названных выше организаций, а Зауреш Батталова – ее руководителем, Ардак Бижигитов – координатором.

Предстоящую проверку в ЗДЖ расценивают как очередную попытку властных органов накинуть удавку на шеи «непокорных».